

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْهُ اَنْ يَنْعَمَ عَلَيْكَ وَرَبُّكَ مَقَامٌ مَّحْمُودٌ

روزنامہ فضل

پنج جادی الاول ۱۳۶۹ھ

۲۵ نومبر ۱۹۵۹ء

فی پریچند

جلد ۲۸ نمبر ۳۸ نبوت ۳۱۳۳ نومبر ۱۹۵۹ء ۲۵ نومبر ۱۹۵۹ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل اور پر رسول طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت اعصابی بے چینی کی تکلیف سے

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۲ نومبر۔ وقت سوا دس بجے صبح۔ کل اور پر رسول حضور کی طبیعت عام طور پر نسبتاً اچھی رہی۔ اور حضور انصار اللہ کے اجتماع میں بھی تشریف لے گئے۔ مگر دونوں دن شام کے وقت ضعف کی شکایت ہو جاتی رہی۔ اس وقت اعصابی بے چینی کی تکلیف ہے اجاب جماعت التزام کے ساتھ حضور کی کمال شفایابی کے لئے نہایت درد و الحاح سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

خالسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد

وقت سوا دس بجے صبح۔ ربوہ ۲ نومبر ۱۹۵۹ء

مجلس انصار اللہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی طرف سے تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان

نئے سال میں تحریک جدید کے لئے اپنے چہرے کو بڑھاؤ اور خدا کی رحمت کو کھینچو

جبنا تم چندہ دو گے اس سے ہزاروں گنے زیادہ تمہیں ملے گا اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تمہارے قدموں میں ڈال دی جائے گی

ربوہ ۲ نومبر۔ کل اور خلیفہ زبر ۱۳۶۹ھ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے انصار اللہ کے نام اپنے ایک خصوصی پیغام میں تحریک جدید دفتر اول کے ۲۶ دن اور دفتر دوم کے سوہوں سال کے آغاز کا اعلان فرمایا۔ اور اجاب جماعت کو ہدایت فرمائی کہ وہ نئے سال میں تحریک جدید کے لئے اپنے وعدے بڑھا کر لکھوائیں اور اس طرح خدا کی رحمت کو کھینچیں تاکہ خدا ان کی قربانیوں کو قبول کرتے ہوئے ایسے حالات پیدا کر دے کہ دنیا کے چپے چپے پر مبلغ بھیجے جاسکیں۔ اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے اور دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ حضور نے فرمایا جبنا تم چندہ دو گے۔ اس سے ہزاروں گنے زیادہ تمہیں ملے گا۔ اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تمہارے قدموں میں ڈال دی جائے گی۔ حضور کا یہ راجح پرورد اور بصیرت افزا پیغام کل انصار اللہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے پانچویں اور آخری اجلاس میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اٹلی تحریک جدید نے پڑھ کر سنایا۔ حضور علیہ السلام نے اپنے پیغام کا عملی متن درج ذیل ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "پھیر دے میری طرف اے سارباں جگ کی ہمارا عیاسیت کو ۱۹۵۹ سال ہو گئے مسیح مہر کی کا زمانہ اس سے بڑا ہو گا۔ آپ کی رحمت میں انشاء اللہ کئی گنا زیادہ آدمی ہو گا۔ اور اللہ تعالیٰ آپ کو اس وقت تک زندگی دیگا جب تک احمدیت دنیا کے چپے چپے پر پھیل چکی ہوگی اور دنیا کے تمام اموال احمدیت پر قربان ہو رہے ہوں گے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ غائبانوں کی زیادہ شان و شوکت سے پوری ہوگی کہ پھیر دے میری طرف اے سارباں جگ کی ہمارا پس اپنے چندہ کو بڑھاؤ اور خدا کی رحمت کو کھینچو کیونکہ جبنا تم چندہ دو گے اس سے ہزاروں گنے زیادہ تمہیں ملے گا۔ اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تمہارے قدموں میں ڈال دی جائے گی۔ جس کے متعلق تمہارا فرض ہو گا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے خرچ کرو۔ تاکہ دنیا کے چپے چپے پر مبلغ بھیجے جاسکیں۔ اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے۔ اور دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوتی ہوگی۔ مگر خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑی نہیں ہے۔

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خُذْكَ وَتَصَلِّ عَلٰی رَسُوْلِكَ الْكَرِيْمِ
هُوَ الَّذِي خَدَّمْنَا فَفَضَّلْنَا حُرْمَةَ حُرْمَتِهِ

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
اب تحریک جدید کے نئے سال کا وقت آ گیا ہے ہماری جماعت کا چندہ پہلے سے ہزاروں گنا بڑھ جانا چاہیے اور اگر آپ ہمت کریں اور تبلیغ کریں تو یقیناً بڑھ جائیگا اگر پہلے ایک لاکھ ہوتا تھا تو اب ایک کروڑ ہونا چاہیے۔ پس میں تحریک کرتا ہوں کہ آپ آئندہ سال تحریک کے لئے اپنے وعدے لکھوائیں اور اپنے شہر و دیہات میں جا کر تمام احمدیوں سے لکھوائیں تاکہ تحریک کا چندہ نہ صرف کروڑ بلکہ کروڑوں ہو جائے۔ خدا تعالیٰ آپ کے مالوں میں برکت دیگا۔ اور جماعت کو بھی بڑھائیگا کیونکہ روپیہ بھی خدا تعالیٰ کے پاس ہے اور طاقتیں بھی خدا تعالیٰ کے پاس ہیں۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فَاَعْلَمُوْا اِنَّ اللّٰهَ يَخُوْلُ بَيْنَ الْمَرْءِ وَرَبِّهِ يَعْنِيْ وَهٗ اِنْسَانٌ كَيْفَ يَخُوْلُ بَيْنَ يَدَيْهِ قَرِيْبٌ اَبَیْ جَانْتِيْ بِرَبِّكَ خيال انسان کے لئے کہ خدا تعالیٰ اس سے بھی زیادہ قریب ہے پس خدا تعالیٰ سے دعائیں بھی کھینچ کر خدا ساری دنیا کے دلوں کو احمدیت کی طرف پھیر دے

پس میں اس اعلان کے ذریعہ تحریک جدید کے نئے سال کا آغاز کرتا ہوں۔
مرزا محمد محمود احمد۔ خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام

مسلمانوں کی روداری

”صدق جدید“ کے فاضل مدیر نے اشاعت ۲۳ اکتوبر کے ”سچی باتیں“ کے مستقل کالم میں ”اقبلیت کی فرد جرم“ کے زیر عنوان حرب ذیل نوٹ تحریر کیا ہے ”مسلمان کیا کریں“ کی بحر طویل میں ایک معلوم و معروف معاصر کے کالموں میں ایک تازہ مصرعہ:-

”کیا آج بھی مسلمان ایسے کام کر رہے ہیں۔ جن سے دوسروں کو بھی معلوم ہو کہ وہ وسیع النظر اور داددار ہیں اگر کر رہے ہیں تو وہ کون کون سے کام ہیں؟ اور کیا ان کا اثر دہی ہو رہا ہے۔ جو ہونا چاہیے؟ لیکن کیا مسلمانوں پر کبھی بھی ایسا دور گزرا ہے۔ جب انہوں نے اپنی روداری کو مخفی رکھا۔ اور وسیع النظری میں بخل ہوتا ہے؟ کیا انہوں نے عیروں کے ہاتھ سے پکائے ہوئے کھانوں سے پرہیز کیا؟ ہندو حلوائیوں کی دوکانوں کی سرپرستی سے گریز کیا؟ ہندو برت والوں، اپنی دالوں کے برت اور پانی کو ناپاک سمجھا، ان کے پکائے ہوئے کھانے تک کو کھالینے کو ناجائز سمجھا؟ اپنی دوکانوں، زیارت گاہوں، یہاں تک کہ اپنی مسجدوں میں آنے سے غیر مسلموں کو روکا؟ عین اپنی حکومت ہندو ادھ دکن کے زمانے میں بھی مسلمانوں نے ہندوؤں کو بڑے بڑے مایاتی عہدے، بلکہ فرج منصب دینے سے بھی پرہیز کیا ہے؟ کیا ان حقیقتوں سے تاریخ کا کوئی مبتدی طالب علم بھی جاہل ہے؟ — پھر دو ”آزادی“ کے بعد کا تو کچھ پوچھنا ہی نہیں۔ بتائے۔ اور اعداد و شمار کے حوالہ دے کر بتائیے کہ مسلمانوں نے کہاں کہاں اور کتنے ہندو مندروں پر قبضہ کر لیا؟ کہاں کہاں ہندو دیویوں دیوتاؤں کی توہین کی ہے؟ ہندوؤں کے کس کس میلے کو کس کس پوجا کو۔ روکنے کی کوشش کی ہے؟ کن کن ہندو درساگاہوں میں دخل دے کر انہیں غیر ہندو بنا دیا ہے؟ اپنی اپنی کن کن خلموں کے ذریعہ ہندوؤں کی دلآزادی کی ہے؟ اپنی کن کن تاریخوں اور دوسری دوسری کتابوں میں ہندو راہوں ہمارا ہجول کو کوسا، راہیوں ہمارا ہجول کو بدنام کیا۔ اور ہندو تہذیب و تمدن کے ساتھ تمسخر کیا ہے؟ کتنی ہڑتائیں انہوں نے سرکار کے خلاف کہاں کہاں کی ہیں؟ قانون شکنی کی کتنی تحریکوں کتنے مظاہروں میں انہوں نے حصہ لیا ہے؟ سینکڑوں اور

اور پچاسوں نہ سہی کچھ دس بیسی ہی مثالیں کسی ریاست کسی ضلع سے پیش کی جائیں؟ — لیکن انصاف و حق پسندی کا کمال یہ ہے کہ پھر بھی مجرم کے کپڑے میں پاجولال اور دس بتہ دی کھڑے کئے گئے ہیں! اور ثبوت بلکہ ثابتہ ثبوت بھی ان کے خلاف پیش کرنے کے بجائے۔ اٹھی صفائی انہیں سے مانگی جا رہی ہے!

یہ نوٹ غیر مسلموں اور مسلمانوں دونوں کے لئے نہایت قابل غور ہے۔ فاضل مدیر نے مسلمانوں کی روداری کے جواہر کئے ہیں وہ بالکل درست ہیں۔ مسلمانوں کی سیاسی تاریخ ہویا معاشرتی تاریخ دونوں کے مطالعہ سے ہر انسان محسوس کرے گا کہ روداری کی جس روح کا اظہار مسلمان اقوام نے غیر مسلموں کے بارے میں کیا اس کی نظیر کسی مذہب اور کسی قوم کی تاریخ میں نہیں ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ بعض مسلمان کہلائیوں کے بادشاہوں نے محض جوع الارض کیسے ہنگامہ آرمیاں کیں۔ تاہم ظلم سے ظالم بادشاہ اور حکمران کا معاملہ بھی آپ زیر غور نہیں گئے۔ تو معلوم ہو جائے گا۔ کہ جہاں تک غیر مسلموں سے روداری کا تعلق ہے۔ ان میں سے بدترین بھی دوسری اقوام کے بہترین حکمرانوں سے بہتر نہیں تو ان کے برابر ضرور ثابت ہوں گے۔

تمام غیر مسلم تاریخدان خواہ وہ کسی قوم سے تعلق رکھتے ہوں۔ اگر ان میں ذرا بھی غیر جانبداری اور انصاف کی پامردی کا مادہ موجود ہو تو وہ اسباب کے شاہد ہیں کہ مسلمانوں نے جہاں بھی ادھر جس ملک میں بھی حکومت کی ہے وہاں کی غیر مسلم عایا کے ساتھ بے نظیر سلوک کیا ہے۔ چند کالی پھیڑوں کی استثنا کے لئے ہر وقت گنجائش ہے۔ لیکن فیصلہ اکثریت کے مطابق کیا جاتا ہے۔ ہم یہاں کسی تفصیلات میں نہیں جاسکتے ہر قوم کی تاریخ جہاں تک ممکن ہے۔ اس وقت موجود ہے۔ کوئی منصف مزاج محقق تاریخ مسلمانوں کی تاریخ کے ساتھ موازنہ کر کے بتا سکتا ہے۔ کہ جو کچھ ہم نے لکھا ہے بالکل صحیح ہے۔ ہم یورپین اور دیگر غیر مسلم تاریخ نویسوں کے ہزاروں ایسے حوالے پیش کر سکتے ہیں۔ جن میں مسلمانوں کی غیر مسلم عایا کے ساتھ عام روداری اور حجاج کا اعتراف کیا گیا ہے۔ اور اس کا

بے نظیر ہونا تسلیم کیا گیا ہے۔

الغرض فاضل مدیر صدق جدید نے کوئی مبالغہ نہیں کیا۔ بلکہ بہت احتیاط سے لکھا ہے۔ اس کی تائید کی بھی چند ان ضرورت نہیں تاہم ایک بات جو عام طور پر مسلمانوں اور خاص طور پر فاضل مدیر صدق جدید کے لئے بھی حیرت ناک طور پر قابل غور ہے وہ یہ ہے کہ جب اکثر غیر جانبدار غیر مسلم تاریخدانوں کو بھی مسلمانوں کی روداری اور انصاف کا اعتراف ہے اور ان میں سے بعض نے نہایت زور سے اس کا اقرار کیا ہے۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ تقریباً تمام غیر مسلم اقوام کے عوام آج مسلمانوں سے بدظن ہیں۔ حالانکہ آج بھی لاکھوں ہندو عیسائی وغیرہ غیر مسلم اسلامی ممالک میں آباد ہیں اور کروڑوں روپوں کا روزانہ بیوپار کرتے ہیں۔ پاکستان۔ افغانستان۔ ایران۔

خلیج فارس کی ریاستوں۔ عرب۔ مصر۔ سوڈان۔ الجزائر۔ اندونیشیا سے لے کر مراکش تک تمام اسلامی ممالک میں ہندو عیسائی۔ یہودی۔ پارسی۔ بدھ۔ تجارت پیشہ اتنے بڑے بڑے تجارتی اداروں پر قابض ہیں۔ کہ جس کی نظیر آج بھی کوئی آزاد خیال سے آزاد خیال ملک پیش نہیں کر سکتا سوچنا چاہیے کہ اگر مسلمان قطر تا غیر روداد ہوتا۔ تو کیا ان ممالک میں غیر مسلم تجارتی شہزادے اس کثرت سے مل سکتے تھے؟ اس لئے یہ ایک نہایت ہی قابل غور سوال ہے جس کو حل کرنا مسلمانوں کے لئے نہایت ہی ضروری ہے۔ اور یہ قابل غور سوال محقر الفاظ میں یہ ہے۔ کہ باوجود مسلمانوں کی مسئلہ تاجی روداری کے اور باوجود ان کے غیر مسلموں کے ساتھ موجودہ رودارانہ رویہ کے پھر کیا وجہ ہے۔ کہ ہندو عیسائی یہودی وغیرہ اقوام مسلمانوں کی شکوہ سنج ہیں۔ سب سے ظاہر وجہ تو شاید یہ ہے کہ مغرب کے غلبہ سے پہلے مسلمان مادی دنیا پر چھائے ہوئے تھے۔ ہر قوم پر ان کا رعب اور دبہ تھا۔ مگر آج ان کا وقت کھو گیا ہے۔ اور جو اقوام کبھی ان کے زیر سایہ پلٹی تھیں۔ آج ان کی حریت ہی نہیں بلکہ دنیوی طاقت میں ان سے آگے ہیں۔ اور نامعلوم طور پر ان کے افرد انتقامی جذبہ کام کرتا ہے۔ تاہم یہ اتنے گہرے تعصب کے وجود کے لئے کافی وجہ نہیں جو تقریباً تمام غیر مسلم اقوام کے دلوں میں مسلمانوں کے خلاف کارفرما ہے کسی ایک وجوہات ایسی ہیں۔ جن کی ذمہ داری افسوس ہے کہ خود مسلمانوں پر عائد ہوتی ہے۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ بعض حالات کے ماتحت خود مسلمانوں نے غیر مسلموں کے

اس اعتراض کو کہ اسلام تو اسے پھیلا ہے۔ تقویت دتی ہے۔

یہ ایک نہایت دروناک حقیقت ہے کہ وہ اسلام جس نے دنیا کو سب سے پہلے مذہبی روداری کا یہ سنہری اصول دیا کہ ”لا اقوالا فی الدین“ اور جس اسلام کے بنائے سب سے پہلے مذہبی روداری کا بہترین نمونہ پیش کیا۔ وہ اسلام جس نے سب سے پہلے نہایت رودارانہ اور نہایت انسانیت پر مبنی جنگ کے اصول دنیا کو دیئے۔ آج اسی اسلام پر یہ الزام عاید کیا جاتا ہے کہ وہ تلوار سے پھیلا ہے کسی ایک منصف مزاج غیر مسلم ناقدین اسلام اس اعتراض پر حیرت زدہ ہیں لیکن اس کا کیا کیا جائے کہ آج بھی ہمارے ہاں ایسے اہل علم حضرات مل سکتے ہیں جو اس اعتراض کو تقویت دیتے ہیں۔ اور اسلام کو اسلامی پارٹی کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اسلامی پارٹی داعیہ اور بشرین کی جماعت نہیں۔ بلکہ حدائی فوجدادوں کی جماعت ہے۔ اس کے بعد جہاں اور جب ضرورت ہو۔ دشمنوں کا مسلمانوں کے خلاف یہ ہتھیار استعمال کرنا ہمارے ان دوستوں نے کتنا آسان کر دیا ہے۔ اس کا اندازہ وہی مسلمان کر سکتے ہیں۔ جن کو اس کا خمیازہ بھگتنا پڑ رہا ہے۔ اور جو نوٹ ”صدق جدید“ نے لکھا ہے۔ اس کا موجب جو عبادت ہوئی وہ اس بات کا ایک نمونہ ہے۔ افسوس یہ ہے کہ جو لوگ اس کو تقویت دے رہے ہیں۔ وہ اتنا بھی محسوس نہیں کر سکتے کہ وہ ایسا کرنے سے صرف ”گناہ بے لذت“ کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ مطلب یہ ہے کہ عمل میں کوئی قوم اس سنی گزری حالت میں بھی روداری میں مسلمانوں کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ لیکن محض تعلیموں سے ہم دوسری اقوام کو مسلمانوں پر ایک ناواجب اعتراض کرنے کا ذریعہ بن رہے ہیں۔ حالانکہ وقت کا تقاضا یہ تھا کہ ہم اسلامی تعلیمات۔ اسوۂ حسنہ رسول اللہ صلعم اور مسلمانوں کی تاریخ سے دنیا پر ثابت کرتے کہ مسلمانوں پر یہ اعتراض بالکل بے بنیاد ہے۔ ہم صدق جدید کے فاضل مدیر کے ممنون ہیں کہ انہوں نے چند نچے نئے الفاظ میں اس اعتراض کی قلعی کھولنے کی کوشش کی ہے۔ تاہم یہ بہت کم ہے۔ اس وقت ضرورت ہے کہ نہایت وضاحت اور حوالوں کے ساتھ اس اعتراض کو غیر مسلموں کے دلوں سے دور کرنے کی ہم چلائی جائے۔ اس تعلق میں جماعت احمدیہ عزائے کے فضل سے اپنا فرض ادا کر رہی ہے۔ لیکن یہ کام کی وسعت کے لحاظ سے بہت کم ہے۔

ہائیں تبلیغ اسلام مذہب کا فرانس میں اسلام کی موثر نمائندگی

دو افراد کا قبول اسلام

ازمکرو عبدالحکیم صاحب احکم بتمسط وکالت تبشیر رومو

ماہ اکتوبر میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تبلیغ اسلام کا ایک عمدہ اور زریں موقعہ میسر آیا۔ پرائسٹنٹ پریچ آرگنائزیشن جس میں آئندہ خیال عیسائیوں کے مختلف مکاتب فکر کے لوگ شامل ہیں، کی طرف سے ایک مذاہب کا فرانس کا انعقاد ہوا۔ اس موقع پر دنیا کے اہم مذاہب کے عنوان سے اسلام کی دعوت اور بے حدت وغیرہ پر تقابلی کا انتظام کیا گیا۔ ہر ایک پندرہ دن کے بعد ہونا قرار پایا۔ پروگرام کے لحاظ سے اسلام کو سب سے پہلے رکھا گیا تھا۔ اور اسی موضوع پر تقریر کے لئے محکمہ اجماع صاحب ہالینڈ مشن کو درخواست کی گئی۔ چنانچہ ابتدائی امور طے کرنے کے بعد تاریخ مقرر ہوئی۔

مورخہ چوتھ کی شام کو محکمہ حفاظت صاحب کی ہمت میں خاک راوردیگر چار عمارت جماعت بیگ سے روانہ ہوئے۔ لیکن گاہ بیگ سے قریباً آٹھ فوٹل مکے فاصلہ پر واقع تھی۔ یہ جگہ بڑی بڑی کوشیوں اور سبزہ زاروں پر مشتمل ہے۔ اور ہالینڈ کے ادارہ دوسوا کی جگہ رہائش ہے

جب ہم لوگ ٹرام سے اتارے تو اسٹیشن پر ہماری جماعت کے ایک ممبر جو اسی علاقہ میں رہتے ہیں ہمارے منتظر تھے۔ چنانچہ ہم سب اکٹھے ہو کر جگہ گاہ پہنچے۔ ایک بہت بڑی عمارت کی تیسری منزل پر ایک بڑے ہال میں لیکنج کا انتظام تھا جس میں قریباً اڑھائی سو افراد آسانی کے ساتھ جمع ہو سکتے تھے۔ یہ عمارت عمر دیدہ، آٹھار کے آرام و آسائش اور قیام و طعام کے لئے بنائی گئی تھی۔ نقطنین جملہ کی طرف سے چونکہ اخبارات پر بھی اعلان دیا جا چکا تھا۔ کہ پہلے روز اسلام پر تقریر کے لئے امام صاحب مسجد بیگ آ رہے ہیں۔ اور انفرادی طور پر بھی اطلاع کرنے کی پوری کوشش کی گئی تھی۔ اس لئے سارا ہال لوگوں سے کچھ بھرا ہوا تھا۔

اور مزید بہت سے لوگ ہال میں جگہ نہ ہونے کے باعث عمارت کی چھٹی منزل میں بیٹھے ہوئے تھے۔ جن کے لئے لٹوڈ سپیکر کا انتظام

وجود تھا۔ ہم لوگ وقت سے کچھ پہلے ہی پہنچ گئے تھے۔ جب مجلس کے سکریٹری صاحب سے ملاقات ہوئی تو وہ محکمہ اجماع صاحب اور قاضی کو کمرہ انتظار میں لے گئے جہاں کچھ دیر تک تبادلہ خیالات ہوا رہا۔ اتنے میں مجلس کے صدر صاحب بھی تشریف لے آئے یہ ایک پادری صاحب تھے جو ہالینڈ کے علاوہ فرانس میں بھی دو سال تک خدمات

دینی سر انجام دے چکے ہیں۔ کچھ دیر بیٹھنے کے بعد سیکریٹری صاحب مجلس کی ہمت میں لیکنج ہال میں آئے۔ صدر صاحب نے اپنی توجی تقریر کرتے ہوئے محکمہ حفاظت صاحب کا تعارف کروایا بعد ازاں تقریر شروع ہوئی۔ محکمہ صاحب حافظ صاحب نے شہداء اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد مختصر طور پر تاریخ اسلام بیان کرتے ہوئے حاضرین کو

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

محض اسباب پر بھروسہ کرنا مومن کا شیوہ نہیں ہے

ہمارا مذہب یہ ہے کہ جائز حد تک اسباب سے کام لینا نہایت ضروری ہے آخرت کے سسکے کے حصول کے لئے بھی اسباب سے ہی کام لینا پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے احکام کی بجا آوری۔ دیول سے بچنا اور نیکیوں کو اختیار کرنا اسی لئے ہے کہ اس جہان اور دوسرے جہان میں انسان کو آرام نصیب ہو۔ گویا یہ نیکیاں اسباب کے قائم مقام ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے وہی ضروریات کے پورا کرنے کے لئے اسباب کو اختیار کرنے سے منع نہیں فرمایا۔ نوکری کرنے والا نوکری کرے۔ زمیندار زمینداری کرے۔ مزدور مزدوری کرے۔ تاکہ اپنے اہل و عیال و اطفال و دیگر متعلقین اور خود اپنے نفس کے حقوق کو ادا کر سکے۔ پس ایک جائز حد تک اسباب سے کام لینا درست ہے۔ اور اس سے ممانعت نہیں۔ لیکن حد سے تجاوز کر کے صرف اسباب پر ہی بھروسہ کر لینا اور سارے امور کا دار و مدار اسباب پر ہی رکھ لینا شرک ہے۔ جو انسان کو اس کے اصل مقصد سے دور پھینک دیتا ہے۔ مثلاً اگر کوئی شخص یہ کہے کہ اگر فلاں سبب نہ ہوتا تو وہ بھوکا مر جاتا۔ یا اگر فلاں جھوٹا یا فلاں کام نہ ہوتا تو اس کا بڑا حال ہو جاتا۔ اور فلاں دوست نہ ہوتا تو اسے بہت تکلیف ہوتی۔ یہ باتیں اس قسم کی ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو ہرگز پسند نہیں کرتا۔ اور نہیں چاہتا کہ انسان جائداد اور دیگر اسباب و اجباب پر اس قدر بھروسہ کرے کہ خدا تعالیٰ سے بچی دوڑ جا پڑے۔ یہ خطرناک قسم کا شرک ہے اور قرآن شریف کی تعلیم کے صریح خلاف ہے۔ جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **وَرَزَقْنَاكَ فِي السَّمَاءِ وَمَا قَوَّعَدُونَ** پھر فرمایا **وَمَنْ يَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ** اور پھر فرمایا **وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ** اور پھر **هُوَ يَتَوَكَّلُ عَلَى اللَّهِ** غرض کہ قرآن شریف اس قسم کی تعلیم سے بھرا پڑا ہے۔ کہ وہ متقیوں کا متولی اور متکفل ہوتا ہے۔ پھر ایسی صورت میں اگر ایک انسان دنیاوی اسباب پر ہی تکیہ اور توکل کرے تو اس کے یہ معنی ہوتے کہ وہ خدا تعالیٰ کی ان صفات کا انکار کرتا ہے۔ اور ان اسبابوں کو ان صفات سے حصہ دیتا ہے۔ اور اپنے لئے ایک اور خدا ان اسباب کا تجویز کرتا ہے۔ چونکہ اس طرح سے انسان خدا تعالیٰ کے خلاف ایک دوسرے پہلو کی طرف جھکتا ہے تو گویا وہ شرک کی طرف قدم اٹھاتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ سے متعارف کرایا اور بتلایا کہ اسلام دیگر مذاہب عالم سے الگ تھلک کوئی نئی چیز نہیں ہے۔ بلکہ یہ وہی مذہب ہے جسے جملہ انبیاء علیہم السلام نے لوگوں کے سامنے پیش فرمایا۔ اب فرق صرف اتنا ہے۔ کہ اسلام میں تمام بچائیوں کو ایک جگہ جمع کر دیا گیا ہے۔ اور اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے چوائی کی روشنی کا ایک زبردست مینار کھڑا کر دیا ہے۔ جس کی شامیں دنیا کے چاروں گوشوں کو منور کر کے سالکان روحانیت کی ہدایت اور راہ نمائی کا سامان پیدا کرتی ہیں۔ اور رنگ و نسل کے امتیاز کو بالکل مٹا کر ہر قوم اور ہر ملک کے لوگوں کو اس نور کی طرف بلائی ہیں۔ تا ایک عالمگیر اخوت کی بنیاد پڑے۔ اور ایک دوسرے کے دل سے غیرت کا احساس دور ہو جائے۔ اور ہر طرف امن اور سلامتی کا دور دورہ ہو جائے۔

ہم نے جو آپ نے قرآن مجید کی اعجاز شان بیان کرتے ہوئے سامعین کو بتلایا کہ یہ کتاب کسی نبی کے دل میں ڈالے جانے والے خیالات کا مجموعہ نہیں ہے۔ بلکہ اللہ جل شانہ کا لفظی الہام ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر جو شریک علیہ السلام کی وساطت سے نازل ہوا۔ اور اس کی ساری کی ساری تاریخ جو اس وقت ہمارے سامنے موجود ہے۔ اس بات پر شاہد بنا طق ہے کہ تیرہ سو سال کے طویل عرصہ میں آج تک اس میں ایک نقطہ خوشہ کا کوئی تبدل و تحریف ظہور میں نہیں آیا۔ یہ وہ خوبی ہے جو کسی دوسری مذہبی کتاب میں نہیں پائی جاتی۔

پھر آپ نے احادیث نبویہ کی تشریح کرتے ہوئے بیان کیا کہ جس حرم و احیاط سے ان کے اٹھا کر نے میں کام لیا گیا ہے وہ اپنی مثال آپ ہے۔ دنیا میں کسی نبی کی تعلیم بھی اس رنگ میں صحیح کی ہوئی نہیں ملتی۔

بعد ازاں آپ نے تعلیمات اسلامیہ پیش کرتے ہوئے حیات بعد الموت پر خیالات کا اظہار کیا۔ نیز اسلام اور جہاد کی تشریح کرتے ہوئے معتزنین کے اعتراضات کا جواب دیا۔ اور بتلایا کہ درحقیقت اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو سچی اور حقیقی محبت پیدا کرتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ایک بہت بڑا اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ اسلام میں عورت کو کوئی خاص مقام حاصل نہیں ہے جو مرد برابر اور بے بنیاد خیال ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ صرف اور صرف اسلام ہی ایسا مذہب ہے جس نے عورت کو بلند درجہ عطا کیا ہے اور اس کو ذلت کے گڑھے سے نکال کر عزت و شرف کی چوٹی تک پہنچایا ہے۔ اس کے ثبوت میں آپ نے

تخلیق انسان کے متعلق اسلامی نظریہ بیان کرتے ہوئے بتلایا کہ اسلام کے نزدیک خدا تعالیٰ نے مرد و عورت دونوں کو یکساں طور پر اپنی عبادت کے لئے پیدا کیا ہے۔ نیز آپ نے فرمایا کہ دنیاوی زندگی میں جہاں مرد و عورت باہم مل کر رہتے ہیں وہاں شادی و طلاق کا مسئلہ ایک بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ اسلام نے اس بارہ میں بھی ایسی عمدہ تعلیم دی ہے کہ جو عورت کے حقوق کی اسی طرح حفاظت کرتی ہے جیسے مردوں کے حقوق کی۔ اگر مرد و طلاق کرے تو اسے کفار دینا ہے تو اسی طرح معقول وجہ پر عورت کو بھی خلع کا اختیار دیا گیا ہے مگر اس کے مقابلہ پر عیسائیت کی تعلیم عورت کو ایسا حق دینے سے عاجز ہے۔

اس کے بعد آپ نے اسلام اور عیسائیت میں ماہہ الامتیاز خصوصیات کی تفصیلی بحث کرتے ہوئے عورتوں کے حقوق کی اہمیت اور عیسائیت میں عورتوں کی حقارت کو کفارہ عیسائیت کی صلیبی لوت اور قرآن مجید میں عیسائیت کا ذکر وغیرہ مضامین پر اظہارِ خیالات کیا۔

تقریب کے آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ سے متعارف کرنے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ حقیقی اور زندہ اسلام کو پیش کرتی ہے۔ ساری دنیا نے اسلام میں یہی ایک ایسی جماعت ہے جس نے دنیا کے مختلف ممالک میں اسلامی مراکز کھولے ہیں اور مبلغین بھیج کر تبلیغِ اسلام کا کام شروع کر رکھا ہے۔

میر آپ نے مسیحا حضرت مسیح موعود و نبی اسلام باقی سلسلہ عالمی احمدیہ کا ذکر کرتے ہوئے بتلایا کہ آپ کے وجود باوجود کے ذریعہ ہی اس جماعت کی بنیاد رکھی گئی اور آپ کے ذریعہ ہی دوبارہ اللہ تعالیٰ نے اصلاحِ خلق کو اور اشاعتِ اسلام کے کام کا بلوچ اس مکرور اور چھوٹی جماعت کے کندھوں پر رکھا اور اب یہ جماعت حضرت خلیفۃ المسیح اثنالیؑ دیدہ اور تعالیٰ بصرہ العزت کی رہنمائی میں روز بروز ترقی کرتی جا رہی ہے اس جماعت نے ایشیا، افریقہ، امریکہ اور یورپ میں مختلف جگہوں پر مساجد اور سکول تعمیر کئے ہیں جن کے ذریعہ ہزار ہا انسانوں کی تعلیم و تدریس کا کام جاری ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس تقریر کا بہت اچھا اثر ہوا اور لوگوں میں اسلام کے متعلق مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے جستجو پیدا ہو گئی۔ احبابِ جماعت کی خدمت میں اطمینان ہے کہ ماہینہ امتین کو اپنی دعاؤں میں خاص طور پر یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ مزید ترقیات سے نوازنا چلا جائے اور ہائینا میں اسلام کے پھیلنے کے مواقع کو قریب سے قریب کر دے۔ مبلغین کی ناچیز ماسعی میں بہت عطا فرمائے اور مسیح رنگ میں خدمت دین کی توفیق بخٹھے۔ اللہم آمین

اس اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو اشخاص نے اسلام قبول کیا ہے۔ ان کی بیعت کا خط حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کیا جا چکا ہے۔ احباب ان کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ جزائکم اللہ

نظامِ اسلامی اور جماعتی شیرازہ بندی

کام کی عورت سے ہم کو شہرتوں سے کیا غرض

گردہ ہونڈت سے راضی اس پر سو عزت نثار

دراگرم مولوی قمر الدین صاحب - روضہ

قرآن کریم نے دراختصاص لاجبہ اللہ جمیعاً فرمایا کہ نظامِ اسلامی کو قائم کرنے کا ارشاد فرمایا مسیحا محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم نے نظامِ اسلامی کو قائم کیا۔ اور اس نظام کے قائم کرنے میں حضور اکرم اور حضور کے خلفائے بیاضی فرمایاں گئیں اور اس طرح شیرازہ بندی کو مضبوط بنایا گیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا تھا کہ فاطمہؑ محمود میر اور اس کے خاندان کے لوگ تو خیال کرتے ہیں کہ اس کے چوری کے جرم کو معاف کر دیا جائے گا اور اسلامی حکم کے مطابق اس کا ہاتھ نہ کاٹا جائے۔ میں کہتا ہوں فاطمہؑ محمود میر کیا اگر میری بیٹی فاطمہؑ چوری کرتی تو میں اس کا بھی ہاتھ کاٹ ڈالتا جہنم عمر رضی اللہ عنہ نے اپنی خلافت کے ایام میں جبہ بن ابیہم جو اپنی قوم عثمان کا دربار اور بادشاہ تھا کے خلاف فیصلہ دیا تھا۔ چونکہ جبہ نے ایک شریف مسلمان کا درخت توڑا ہے اس کے بدلے میں جبکہ کئی درخت توڑا جائے گا۔ جبہ کو جب یہ فیصلہ سنایا گیا تو وہ جھوٹا غمیدہ کر کے سر اٹھایا اور اس نے فیصلہ سن کر کہا کہ میں کوئی حکم کی تعمیل کروں گا نہیں کیا کرتی تھی۔ نظاہری عزت دو جماعت اور وقار کو بچانے کے لئے راتوں رات بھاگ گیا اور جا کر عیسائی ہو گیا۔ تاریخ سے ثابت ہے کہ یہی جہنمیوں کی عیسائیت کے مقابلہ کے لئے ہزار عثمانی فوج بیکر آگیا تھا۔ اسلام نے یہ سب کچھ برداشت کیا مگر سزا کے حکم کو قائم رکھا۔ اور اصولِ مساوات کو برقرار رکھا۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں صلح حدیبیہ کا واقعہ مشہور ہے آجنگنا اب ایک خواب کی بنا پر مدینہ سے ہوا صحابہ کو سزا دے کر عمرہ کرنے کا غرض سے تشریف لے گئے۔ کفار مکہ نے مزاحمت کی اور باآخر مقام حدیبیہ پر صلح ہو گئی۔ ان موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کمال حکمت اور دانائی سے اسلامی شیرازہ کو قائم رکھا۔ مسلمانوں کو لاشٹ و خون سے بچایا گیا۔ اس صلح کی وجہ سے بعض جلیل القدر صحابہ نازل ہو رہے تھے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا کے حکم کو مقدم رکھا۔ بظاہر اس صلح میں بڑی ذلت

تھی مگر خدا کے لئے برداشت کی گئی۔ جس کے نتائج بعد میں نہایت شاندار نظر آئے۔

موجودہ زمانہ کے امام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی ایسے واقعات پیش آئے۔ جن کے اختیار کرنے میں بظاہر ذلت تھی مگر آنجناب نے خدا کے پیلوں کو مقدم کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہی فعل خدائی خوشنود کا کا موجب ہو گیا اور خدا تعالیٰ نے آپ کو بہت بڑی عزت عطا کی۔

ان واقعات سے ثابت ہے کہ اسلامی نظام کے ماتحت شیرازہ بندی کا عمل نہایت اہمیت رکھتا ہے اور کہ اس میں بڑی برکات ہوتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان واقعات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے عقل سے اس کے دکھایا اور اس سلسلہ میں کسی ذلت اور اہانت کی کوئی پروا نہ کی۔ انہی معنوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:

کام کی عورت سے ہم کو شہرتوں سے کیا غرض گردہ ہونڈت سے راضی اس پر سو عزت نثار در زمین

موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ از سر نو خلاصہٴ دینی اور روحانی بنیادوں پر اسلامی نظام کو قائم کیا جا رہا ہے۔ اور یہ سب کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے ماتحت ہو رہا ہے۔ کیونکہ حدیث کے مطابق اب اسلامی نظام صحیح معنوں میں قائم نہیں رہا تھا۔ وہ ضرورت تھی کہ کوئی خدا کا برگزیدہ آنحضرت کی قائم کر دے انہوں نے اسلامی نظام کو قائم کرنا سو یہ کام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرفت ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو لاکھوں کی پاک جماعت عطا فرمائی ہے جو اس نظام کے قائم کرنے میں مدد و معاون سے اور اس تنظیم میں مثال ہو کر یہاں برکات حاصل کر رہی ہے۔ مگر جماعتوں میں بعض احباب ایسے بھی ہیں کہ وہ اسلامی نظام کو نہیں سمجھتے اس لئے شیرازہ بندی نہیں کرتے۔ اگر ان کو احباب سے اختلاف اور کشیدہ ہو جائے تو وہ اپنی عزت و

(بقیہ صفحہ ۵ پر)

مخیر اصحاب توجہ فرمائیں!

یہ مستحقین کی امداد کا خاص زمانہ ہے

(حضرت امیر الشیر احمد صاحب مدظلہ احوال)

سر دہی کا موسم آرہا ہے اور اس موسم میں غریب کی ضروریات بڑھ جاتی ہیں۔ کیونکہ گرم بارشیں اور بھڑوں کی ضرورت ہوتی ہے اور اس علاقہ موسم کی شدت کی وجہ سے خوراک کا خرچ بھی لازماً زیادہ ہو جاتا ہے۔ درویشوں کے کثیر تعداد رشتہ دار پاکستان میں ہیں جو کافی تنگی میں وقت گزار رہے ہیں اور خود درویشی بھی دقتاً آدھرتے رہتے ہیں۔ اور درویشوں کی امداد بڑا کاروبار ہے۔ ان کے علاوہ دوسرے تنگ دست غریب بھی امداد کے طالب رہتے ہیں۔ پس اگر جماعت کے مخیر احباب ان وقت ایسے مستحقین کی امداد کی طرف توجہ فرمائیں۔ تو انشاء اللہ موجب ثواب ہوگا۔ ایسی امداد دینے والوں کی رنج مشکلات کا موجب ہوتی ہے

خدا کسار مرزا بشیر احمد روضہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۹ء

مجلس خدمت املا محمد کے چار روزہ سہ ماہی اجتماع کے ضروری کوافت

اہم دینی موضوعات پر تحریری و تقریری مقابلے اور تشکیلیوں اور متعدد میچوں کا پروگرام :-

تقریری و تحریری مقابلے :-

زوجانوں میں خدمت دین کا وظیفہ پوری کامیابی سے ادا کرنے کی اہلیت پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ انہیں تحریر و تقریر پر بھی پوری دسترس حاصل ہو چنانچہ ان کے اندر تحریر و تقریر کا ملکہ پیدا کرنے کی غرض سے ہر سال اجتماع کے موقع پر مضمون نگاری اور تقریروں کے مقابلے بھی کرائے جاتے ہیں۔ اس سال بھی یہ مقابلے بڑے اہتمام سے ہونگے۔ اور مختلف مجالس کے خاصہ سے ان میں بہت بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ مضمون نویسی اور تقریروں کے لئے علیحدہ علیحدہ بنائے۔ اہم دینی موضوعات مقرر تھے۔ جن کا اجتماع کے انعقاد سے بہت پہلے ہی اعلان کر دیا گیا تھا۔ ہر امیدوار کو ان میں سے کسی ایک موضوع پر مضمون لکھنا یا تقریر کرنا تھی۔ موضوعات حسب ذیل تھے۔

- ### تقریری مقابلوں کے عنوان :-
- ۱- سید باری تعالیٰ کا ثبوت مقبول اور مقبول طریق پر۔
 - ۲- فرشتوں کا وجود اور ان کا کام
 - ۳- الخلافۃ فی الاسلام
 - ۴- یوم آخرت اور بعثت بعد الموت۔
 - ۵- کمیو نزم اور اسلام
 - ۶- کیا مذہب اور سائنسی مفاد چیزیں ہیں۔
 - ۷- کفارہ کا رد
 - ۸- نظام وصیت اور اس کی اہمیت
 - ۹- دفعہ جدید کی اہمیت

تقریری مقابلوں کے عنوانات :-

- ۱- مذہب کا اثباتی کردار پر
- ۲- خلافتِ ثانیہ میں جماعت احمدیہ کا استحکام
- ۳- پیشگوئی مصلح موعود کا حقیقی مصداق
- ۴- احمدی زوجانوں کی ذمہ داریاں
- ۵- زوجانِ قرم کا قہقہہ سر مایہ ہیں۔
- ۶- شعار اسلامی کی پابندی جزو ایمان ہے
- ۷- تحریک جدید کی اہمیت
- ۸- اسلام میں نظامِ خلافت
- ۹- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مصلح عالم کی حیثیت میں۔

مضمون نگاری میں منصفی کے زائق شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی نے ادا کئے۔ اور تقریری مقابلوں کے لئے مولانا جلال الدین صاحب شکر، پرو وینر

مضمون نگاری :-

بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے اور سعید احمد دہلوی نائب ایڈیٹر افضل منصف مقرر تھے۔ ان کے فیصلے کے مطابق حسب ذیل خدام ہر دو مقابلوں میں اول و دوم قرار پر انعامات کے مستحق قرار پائے۔

معیار اول :-

سید داد احمد صاحب۔ انڈر ربوہ۔ دوم

معیار دوم :-

مرزا نام احمد صاحب ربوہ۔ اول

معیار تیسرے :-

راجہ فقیر احمد صاحب ربوہ۔ دوم

تقریری مقابلے :-

معیار اول :- صاحبزادہ مرزا انیس احمد صاحب۔ اول

عزیز الرحمن صاحب چک منگلا۔ دوم

معیار دوم :- قاضی نعیم الدین صاحب ربوہ۔ اول

عطاء العجب صاحب احمد نگر۔ دوم

معیار سوم :- عبدالرزاق صاحب ربوہ۔ اول

محمد سلیم صاحب غازی ننگا۔ دوم

فی البدیہہ تقریری مقابلے :-

علاوہ ازیں ایک ہائیت درج ذیل فی البدیہہ تقریری مقابلے میں محمد۔ اس میں بھی متعدد خدایوں کے خدام نے شرکت کی مسقف صاحبان کے فیصلے کے مطابق اس میں حسب ذیل خدام اول اور دوم قرار پائے۔

معیار اول :- مجلس الرحمن صاحب ربوہ۔ اول

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ربوہ۔ دوم

ورزشی مقابلے :-

ہر سال اجتماع کے موقع پر ورزشی مقابلوں کا بھی اہتمام کیا جاتا ہے۔ تاکہ احمدی زوجان مضبوط اور صحت مند ہوں۔ اور خدمت دین اور خدمت خلق کا وظیفہ زیادہ محنت جانفشانی اور مستندی کیساتھ ادا کر سکیں۔ چنانچہ اس مرتبہ بھی دوڑیں اور چھلانگیں لگانے، گولہ پھینکنے اور کلائی پکڑنے کے مقابلے ہوئے۔ علاوہ ازیں مختلف میچوں کے درمیان کبڈی، فٹ بال اور والی بال کے میچ بھی کھیلے گئے۔ فائینل میچوں اور مقابلوں کے نتائج پر کامیاب رہنے والی میچوں اور کھلاڑیوں کو انعامات کا مستحق قرار دیا گیا۔ ان مقابلوں کے نتائج درج ذیل ہیں :-

اوپر چھلانگ :-

مقبول الہی چیمپ گولڈ جوائنر اول :- ۱۔ فٹ

مبارک محمد تیر ربوہ۔ فٹ

دوم :-

۴۔ فٹ

معیار اول :-

مقبول الہی چیمپ گولڈ جوائنر

معیار دوم :-

محمد شریف صاحب پکا منگلا

۱۰۔ گز کی دوڑ :-

صیاء الحق صاحب ربوہ

معیار اول :-

پہر نعیم احمد صاحب لاہور

دوم :-

صیاء الحق صاحب ربوہ

۲۰۔ گز کی دوڑ :-

صیاء الحق صاحب ربوہ

معیار اول :-

رشید احمد صاحب شمالی نگر

دوم :-

صیاء الحق صاحب ربوہ

۴۰۔ گز کی دوڑ :-

صیاء الحق صاحب ربوہ

معیار اول :-

پہر نعیم احمد صاحب لاہور

دوم :-

خیل احمد صاحب احمد نگر

ایک میل کی دوڑ :-

صیاء الحق صاحب لاہور

دوم :-

صیاء الحق صاحب لاہور

گولہ پھینکانے :-

مقبول الہی صاحب چیمپ گولڈ جوائنر اول :- ۵۔ فٹ

رفیع میر صاحب چک منگلا

دوم :-

۴۔ فٹ

کلائی پکڑنا :-

محمد شریف صاحب پکا منگلا

معیار اول :-

عبدالماجد صاحب جل بھٹیاں

دوم :-

عبدالماجد صاحب

بہترین کھلاڑی :-

ان تمام ورزشی مقابلوں میں بہترین کھلاڑی قرار دیئے جانے کا اعزاز مقبول الہی صاحب چیمپ آف گولڈ جوائنر کے طور پر آیا۔ وہ بیک وقت اوپر چھلانگ لمبی چھلانگ اور گولہ پھینکنے میں اول آئے۔ علاوہ ازیں مبارک مصلح الدین صاحب کراچی اور محمد سلیمان طارق کو پیش

انعامات ملے۔

کبڈی فٹ بال اور والی بال کے فائینل میچ

کبڈی کا فائینل مقابلہ سرگودھا اور ربوہ کے درمیان ہوا۔ ان میں سے سرگودھا کی ٹیم کامیاب رہی۔ فٹ بال کے فائینل میچ میں ربوہ اور راولپنڈی کی ٹیمیں ایک دوسرے کے مقابل تھیں ان میں سے ربوہ کا پلہ بھاری رہا اور میچ اسی نے جیتا۔ والی بال کا فائینل میچ ربوہ اور راولپنڈی کے میچوں کے درمیان کھیلا گیا۔ اس میں بازی ربوہ الف کے ماتھے رہی۔ اور راولپنڈی کو فٹ بال کی طرح والی بال میں بھی دوسری پوزیشن حاصل ہوئی :-

(سابقہ)

نظام خلافت اور جماعتی شیراز بندی

(بقیہ صفحہ ۱۰)

جماعت کے خلاف سمجھتے ہیں خدا کے حکم کے آگے جھک جائیں اور اختلاف دور کر کے پاک جماعت کے ساعۃ متحد ہو جائیں۔ حالانکہ اصل عزت یہی ہے کہ خدا کے حکم کو مقدم کیا جائے اور اپنے نفس کو پیچھے ڈالا جائے۔ درحقیقت اسلامی عزت و غیرت بھی دہی ہوتی ہے جو خدا رسول کے حکم کے اندر ہو۔ جس عزت و غیرت میں خدا رسول کو نظر انداز کیا جائے وہ اسلامی عزت نہیں اور اسلامی غیرت نہیں۔ پس احباب کو چاہیے کہ وہ پاک جماعت پر مثال ہو کر اپنے نفس کے جوش کو دبا لیں اور اسلامی نظام کے تحت شیرازہ بندی کریں اور جماعت کی مضبوطی کا باعث ہوں :-

اعلانِ نکاح

مکم مولانا جلال الدین صاحب شکر نے مورخہ سہر ذی قعدہ ۱۳۵۹ھ کو بعد نماز ظہر مسجد مبارک ربوہ میں میراڑکے عزیز محمد امجد خان کے نکاح کا اعلان

امہ الرشید صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر امیر عبدالحق صاحب ملک D.H.O کراچی کے ہمراہ مبلغ سات ہزار روپیہ تہن تبریک زما۔

احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کیلئے ہر لحاظ سے بابرکت (ملمے) : (آمین)

لاڈاکر محمد انور۔ امیر جماعت احمدیہ جرنل انوار

وسایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بیعتی مغزہ کو مزوری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن راولپنڈی)

نمبر ۱۵۲۶۳

میر میری رحمت اللہ ولد شیخ اللہ دتر صاحب قوم شیخ قانون گو پیشہ کار و بار عمر قریباً ۶۰ سال۔ تاریخ بیعت ۱۹۵۹ء ساکن ۵۹ دہلی ہاؤسنگ سوسائٹی ڈائریکٹوریٹ اسلام آباد ایسٹن کراچی۔ بقائمی پوشی و عواص بلا جبرہ آج ۱۹۵۹ء تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میر میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔
(۱) ایک بنگلہ قیمتی ۱۵۰۰۰ (ایک لاکھ پندرہ ہزار) ۵۹ دہلی ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی میں ہے۔

(۲) اس کے علاوہ میرا لڑا کا کاروبار بنام "دی ایٹرنل مردز لمیٹڈ" ۱۴۰ بندر روڈ کراچی میں ہے۔ میری اس میں سے

دو سٹاک مبلغ ۲۰۰۰ (دو ہزار روپیہ) ہولڈ گدارہ کے لئے بنائے ہیں۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ میرا اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرنے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن راولپنڈی کو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔

میر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک صدر انجمن صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کے

رہو بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسے میری جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کر دے گی سے منہا کر دی جائے گی۔

اللہ رب العزت نے بقلم خود گواہ محمد عبدالرحیم بیگ تاملہ مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مزوری سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

نمبر ۱۵۲۶۴

محمد حسین صاحب قوم کھوکھر پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن جہانگیر روڈ۔ ڈاکخانہ نیو ٹاؤن کراچی صلح کراچی۔ بقائمی پوشی و عواص بلا جبرہ آج تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میر میری جائیداد حسب ذیل ہے۔
(۱) حق مہربانہ خاوند ارٹھائی صد ۲۵۰ روپیہ صد میں زیورات طلائی۔ ڈانڈیاں طلائی

لوزنی ایک تولہ قیمت ۱۲۵۰ روپیہ صرف ہن طلائی وزن ۲ تولے قیمت ۲۵۰ روپیہ صرف۔ یہ کل رقم چھ سو پچیس روپیہ ہے۔

(۲) ۶۲۵ روپیہ (ایک لاکھ) اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں

تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن راولپنڈی کو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری وفات پر جو جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوگی۔

اور اگر میں کوئی رقم خزانہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کی مد میں جمع کروں تو اس قدر مدد میری اس میں سے منہا کر دیا جائے گا۔

الامہ نشان انگوٹھا فاطمہ بیگم گواہ محمد یو بوری محمد حسین موسیٰ صاحب خاوند موصیہ

گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

نمبر ۱۵۲۶۵

میر میری انجمن زوجہ نانا ننگو پیشہ خانہ داری۔ عمر ۶۰ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن ۱۷۱ نیو کیپ پی

اے۔ البیت ماٹری پور کراچی سا بقائمی پوشی و عواص بلا جبرہ آج تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔

(۱) حق مہربانہ خاوند ۵۰۰ روپیہ ہے (۲) زیورات طلائی وزن ۱۲ تولے قیمت ایک ہزار دس روپیہ ہے۔

اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن راولپنڈی کو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔

میر میری نے مرنے کے بعد کوئی اور جائیداد میری ثابت ہوگی تو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوگی۔ اگر میں اپنی جائیداد کی قیمت کے طور پر کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کی مد میں جمع کروں تو

اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

الامہ امتا لہی بقلم خود

گواہ محمد عثمان علی بقلم خود خاوند موصیہ گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

نمبر ۱۵۲۶۶

میر میری محمد اکبر افضل صاحب مرحوم قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن راولپنڈی ڈاکخانہ خاص صلح جھنگ صوبہ مغربی پاکستان۔

بقائمی پوشی و عواص بلا جبرہ آج تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں

اس وقت ماہوار آمد ۸۵ روپیہ ہے یعنی ۶۵ روپیہ تنخواہ اور ۲۰ روپیہ مہنگائی الاؤنس۔ میں نازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کرتا ہوں۔

اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن راولپنڈی کو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری مرنے کے وقت جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوگی۔

اللہ رب العزت نے بقلم خود گواہ محمد اکبر افضل خاوند موصیہ

گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

میر میری امینہ خالدہ بنت صاحب انور قوم رہبان پیشہ خانہ داری۔ عمر ۶۰ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن راولپنڈی ڈاکخانہ خاص صلح جھنگ صوبہ مغربی پاکستان۔

بقائمی پوشی و عواص بلا جبرہ آج تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں

اس وقت مجھے پانچ روپے ماہوار بطور جیب خرچ میرے والد صاحب کی طرف سے مل رہا ہے۔ میں نازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کرتا ہوں۔

میر میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت ماہوار آمد ۸۵ روپیہ ہے یعنی ۶۵ روپیہ تنخواہ اور ۲۰ روپیہ مہنگائی الاؤنس۔ میں نازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی کرتا ہوں۔

اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن راولپنڈی کو اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری مرنے کے وقت جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوگی۔

اللہ رب العزت نے بقلم خود گواہ محمد اکبر افضل خاوند موصیہ

گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

گواہ محمد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسٹن کراچی

میکسٹون طوفان آجانے کی وجہ سے پانچ سو اشخاص ہلاک ہو گئے

میکسٹون ۱۳ اکتوبر کو میکسٹون کے صوبوں میں منگل کی شب جو زبردست طوفان آیا تھا۔ اس میں پانچ سو زیادہ اشخاص ہلاک ہو گئے ہیں۔ علاقائی حکام کی طرف سے نقصان کے متعلق ابھی اطلاعات موصول ہو رہی ہیں۔

طوفان سے متاثر ہونے والے لوگوں کی امداد کے لئے جو امدادی جماعتیں بھیجی گئی تھیں ان کی اطلاعات کے مطابق طوفان سے بہت نقصان ہوا ہے ہلاک یا گم شدہ ہونے والوں کے علاوہ دو ہزار اشخاص فریج ہرے ہیں۔ ادراملاک کو بے اندازہ نقصان پہنچا ہے۔ غیر سرکاری اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ کوئٹہ کے صوبہ میں مانا نیٹلان کا قصبہ سب سے زیادہ متاثر ہوا ہے۔ اس قصبہ میں جس کی مجموعی آبادی اس ہزار ہے تین سو اشخاص اس طوفان سے ہلاک ہوئے ہیں۔

پہلے طوفان کی زد میں آئی۔ وہاں ہلاک ہونے والوں کی تعداد ایک سو اسی بتائی جاتی ہے۔ ان ہلاک شدگان کی نعشیں مکانات کے طبقہ میں سے جو اتر کر گئی ہیں اس کے علاوہ بہت سے اشخاص گم ہیں۔ اور ان کے متعلق ابھی تک کوئی علم نہیں ہو سکا۔ بندرگاہ کوئٹہ میں ایک جہاز "سگلا" غرق ہونے کی وجہ سے عظیم کے انتہائی نقصان

میں سے سترہ ڈوب کر ہلاک ہو گئے۔ صرف بارہ افراد کو بچا یا جا سکا۔ ایک اور جہاز "کلارٹ" کھو گیا ہے۔ اور اس کے متعلق یقین یہ کیا جاتا ہے کہ وہ غرق ہو گیا ہے۔

درخواست بائے وعا
مکرم چوہدری غلام حسین صاحب راولپنڈی سٹور کار۔ بنگلہ چورس کے درجہ سے سول اسپتال منگھری میں داخل ہیں۔ احباب جماعت اللہ درویشان قادریان دعا کریں کہ خدا تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمادے۔
(خاکسار احمد علی گولیا راولپنڈی)

۴۔ خاکسار کے والد مکرم مرزا عبداللہ صاحب دتوار درویشان امن حیم کی وجہ سے ہلاک (بھارت) میں ٹریب میں حیدرآباد اور دیشان سے کامل شفا پائی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (مرزا عبدالرشید کالان۔ جوان کریم حیدر راولپنڈی)

اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق ٹرسٹی کی کمیٹی کا لاہور سٹیڈیرون کوچ گیت سے مل روڈ لاہور منتقل ہو گیا ہے۔ امید ہے احباب حسب سابق کمیٹی کے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔

(میخرا)

ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں دو روز تک جاری رکھنے کے بعد

مجلس انصار اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع خیر خونی اور کامیابی کیسیا اختتام پذیر ہو گیا

اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے بصیرت افروز خطاب

ربوہ ۲ نومبر - مجلس انصار اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں اللہ تعالیٰ کے حضور آواز دہری اور ترمذیہ نفوس کی روانگی شان کیساتھ دو روز تک جاری رہنے کے بعد کل مورخہ یکم نومبر ۱۹۵۹ء کو ایک سال بعد پھر انعقاد پذیر ہونے کے لئے خیر و خوبی اور کامیابی کیساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس بابرکت موقع پر پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے انصار اللہ کو اپنے مقدس و مطہر امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت اور حضور کے زندگی تجزیہ و روح پرور کلمات سننے اور ان سے مستفیع ہونے کا شرف بھی حاصل ہوا۔ حضور اپنی طویل علالت اور نامازی طبع کے باوجود

اجتماع کے پہلے روز یعنی ۳۱ اکتوبر بروز جمعہ ۲ ربیع الاول ۱۳۸۰ھ شفق اجتماع میں تشریف لائے۔ مادر انصاف کے درمیان رونق افروز ہو کر ایک بصیرت افروز خطاب سے نوازا اور تبلیغ اسلام سے متعلق ان سے وہ چھ لیا جو حضور نے تمام اجتماع سے بھی ان کے سالانہ اجتماع میں لیا تھا۔ جملہ انصاف اہل تمام دیگر حاضرین نے جن سے لفظ محبت کی وجہ سے رقت کا عالم طاری تھا۔ کھڑک ہو کر دلی اخلاص اور پورے جذبہ و جوش کیساتھ حضور کی اقتداء میں اپنے اس تاریخی عہد کو دہرایا حضور کا یہ بصیرت افروز خطاب بصیرت کھینچنے کے قریب جاری رہا۔ اس کے دوران حضور نے انصار کو مخاطب کرتے ہوئے اسی طرح ایک پیغام بھی پڑھا جس طرح ۲۲ اکتوبر کو حضور نے تمام الاحمدیہ کو ان کے سالانہ اجتماع کے موقع پر پیغام لیا تھا اور جو ۲۴ اکتوبر کے الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ خطاب کے اختتام پر حضور نے ایک پوسٹ اجتماعی دعا بھی کرائی۔ اس وقت سب کی آنکھوں سے آنسو رواں تھے۔ اہل ہزاروں مومنین کے قلوب آستانہ الہی پر سجھہ ریز ہو کر درود اطاح کے ساتھ اسلام کی سر بلندی اور حضور اطلال اللہ بقیۃ الکا مل دعا میں شغایابی اور مزاری عمر کے لئے سراپا دعا بنے ہوئے تھے۔

اعلان برائے کامیاب امیداران

امتحان کوشش

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے دفاتر میں مگر کی کامیابی کیلئے ہو امیدواران کوشش کے امتحان میں پاس ہوئے ہیں ان میں سے بعض امیدواران تقاضا کر رہے ہیں کہ انہیں جلد ملازمت کا موقع دیا جائے۔ ایسے امیدواران اور دیگر تمام کامیاب امیدواران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جوں جوں دفاتر میں ضرورت پیدا ہوگی امیدواران کو ان کے پاس ہونے کے درجوں کے مطابق باری باری ملازمت کے لئے بلوایا جائے گا۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان)

باسکٹ بال کا میچ

ربوہ ۲ نومبر کل مورخہ ۳ نومبر کو مورخہ پیر تعلیم الاسلام کالج ربوہ اور گورنمنٹ کالج گورنمنٹ کے درمیان تعلیم الاسلام کالج کے باسکٹ بال ٹیوٹوریل میں ایک دوستانہ میچ ہو گا۔ سفائی حضرت سے درخواست ہے کہ تشریف لا کر حوصلہ افزائی فرمائیں۔

(سیکرٹری باسکٹ بال کلب ربوہ)

امسال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۱۲۱ مجلس کے ۳۰۲ منہ سنگان ۵۵۵ اراکین اور ترقیباً ۹۸۱ ذمہ دارین شریک ہوئے اجتماع میں شمولیت کی سعادت حاصل کرنے والوں کی یہ تعداد خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے گذشتہ سال کی نسبت بہت زیادہ ہے۔ کیونکہ گذشتہ سال ۹۷ مجلس کے ۲۲۳ منہ سنگان ۵۰۱ اراکین اور ۸۰۰ ذمہ دارین شامل ہوئے تھے۔ اس طرح گذشتہ سال کی مجموعی تعداد ۱۵۴ کے مقابلے میں امسال مجموعی طور پر ۲۰۱۸ افراد شامل ہوئے اور مجموعی اضافہ ۸۸۸ افراد کا ہے۔

مسح موعود میں سرشار ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرفت میں ڈوبی ہوئی بعض نہایت ایمان افزا روایات ایک خاص جذبہ کے ساتھ سنیں تو سامعین پر وجد کی سی کیفیت طاری ہو گئی۔ مجلس شوریٰ کے اجلاسوں میں خدمت دین اور خدمت قوم سے متعلق بعض اہم فیصلے کرنے کے علاوہ انصار اللہ نے ہجرت اور پچگانہ مسازوں میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا میں کہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں خدمت دین کے عہد کو آخری دم تک نبھانے اور اسے آئندہ نسلوں میں منتقل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس طرح وہ تعلق باللہ اور قربانی و اشیا کے عہد سے دنیا میں محمدی نور کو پھیلانے کا ایک نیا جوش اور نیا عزم لے کر اپنے گھروں کو واپس لوٹے۔

حضرت سیدہ تو اب مبارکہ بگیم صاحبہ رحمہما اللہ کی صحت

ربوہ ۲ نومبر مورخہ سیدہ تو اب مبارکہ بگیم صاحبہ کی طبیعت کل اور یہ سون بوجھ ضعف خراب رہی۔ درد بھی چل رہی ہے۔ احباب جماعت و صحابہ کرام کی خدمت میں خاص طور پر سیدہ موصوفہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد۔ ربوہ

اعانت الفضل

مکرم محمد حفیظ صاحب ولد میں حاج الدین صاحب محلہ حکیم حسام الدین صاحب سینکھوٹ شہر نے اپنی شادی کی خوشی میں مبلغ پانچ سو روپے بطور اعانت الفضل ارسال کئے ہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزا ان کی شادی مبارک ہوگی۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ یہ شادی ان کے لئے بابرکت ہو۔ آمین تم آمین

(میخرا افضل)

خدا تعالیٰ کی طرف سے
مسلمانوں پر
انتہائی سلام
کاردانے پر صفت
عبداللہ دین سکندر آباد کن

جو بچے مٹی کھاتے ہیں
"بے بی ٹانگ" ان کی اس عادات کو بہت جلد چھوڑ دیتے ہیں جس کے نتیجے میں بچے کی صحت تیزی سے ترقی کرنے لگتی ہے۔ یہی اور خوش ذلتی گوئیوں کی شکل میں۔
قیمت ایک ماہ کورس چار روپے پندرہ روزہ کورس سو روپے
فی درجن - ۱/۴ - ۱/۲ - ۱/۳ - ۱/۴ - ۱/۵ - ۱/۶ - ۱/۷ - ۱/۸ - ۱/۹ - ۱/۱۰
ڈاکٹر طارق مومین احمد کھٹک ربوہ
وزیر اعلیٰ اور عالمگیری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے
بیارہ بجے باعنت صحت توفیق لاجن ہے بن گان سلسلہ سے دعا
می درخواست ہے۔ (مترجمی نیر احمد محمدی علیہ السلام کی طرف سے)

ان دو دنوں میں پانچ اجلاس منعقد ہوئے جن میں انصار نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور ارشادات سے مستفیع ہونے کے علاوہ الترام کے ساتھ قرآن مجید - حدیث شریف اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرمعارف درس سنے تیز رفتاری سے کرام کی زبان سے "ذکر حبیب" کے تحت مسیح موعود علیہ السلام کے ایمان افروز واقعات اور مختلف علمی اور ترمیمی موضوعات پر بزرگان کرام اور علماء سلسلہ کی تقاریر کے ذریعہ خدمت دین کے ایک نئے جوش اور نئے عزم سے ہلکا ہوئے۔ بالخصوص یکم نومبر کو علی الصبح نماز فجر اور درس قرآن مجید کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے